



话剧《乳娘》今日首演,全景式、史诗性展现真实历史

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘雨涵

山东省话剧院创排的话剧《乳娘》将于7月23日在济南历山剧院首演。它用史诗性的创作手法,讲述了胶东半岛上真实存在的乳娘故事,用细腻的笔触塑造了三位不同类型的“乳娘”形象,呈现了厚重历史之下女性母爱的感染力和冲击力。21日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者专访了话剧《乳娘》的主创,导演李利宏表示,这部作品对于“乳娘”的展现是全景式、史诗性的,并将历史和当今互相交融。“将‘乳娘’用话剧的形式拽回到当下,这是我们所追求的。”

在抗日战争最艰难时期,面对日寇的层层封锁,八路军主力和党政军机关人员不得不抛下亲生骨肉奔赴前线。而在当时的山东乳山,有一群妇女为了民族大义,舍下刚入人世的亲生骨肉,秘密哺育这些党政军干部子女和烈士遗孤。她们有一个共同的名字——“乳娘”。

据资料记载,从1942年至1955年期间,山东乳山共有300多位乳娘和保育员,共抚养了1223名八路军后代,且无一因日军“扫荡”和频繁迁徙而伤亡。在艰难的困境中,乳娘创造了一段人间奇迹。

话剧《乳娘》的导演李利宏说,“乳娘”是全国独一无二的红

色题材。“她们不是红嫂,不是江姐,不是赵一曼。山东乳山的这300多位乳娘,由于种种原因尘封了半个多世纪,我们现在终于可以拨开重重的历史迷雾,把她们呈现在当代观众的面前,让大家认识这群伟大的母亲。”

话剧《乳娘》仅剧本创作就长达三年的时间,主创人员前往乳山当地采风,到育儿所熟悉史料,还拜访了尚存于世的乳娘。李利宏说,“我们一开始去的时候还有六七个乳娘在世,现在还有两个了。老人都已经90多岁了,需要有这样一部作品来铭记她们的故事。”

此前曾经有过情景剧、舞剧的“乳娘”题材作品,但是李利宏介绍说,这部话剧《乳娘》的关注点和切入点都与其他同题材作品有很大不同。“它在内容、深度、层次和思想情感上都是不一样的。”

话剧《乳娘》以三位乳娘为切入点,集中表现了300位乳娘的舞台形象。“这是一部群像作品,但同时又关注了个体命运和个人情感,不是单纯讲奉献和牺牲。刻画人物要讲明白从哪儿来、到哪儿去,我们表现了她们的舍和取,揭示了一个母亲怎么能够放弃自己的孩子而去喂养别人的孩子,不是说所有的女人都能够做到这样,所以乳娘才显得格外伟大。”

近期,国家税务总局乳山市税务局持续开展“便民办税春风行动”,将切实为纳税人缴费人办实事作为检验党史学习教育成效的重要标准,聚焦企业需求,持续优化出口退税服务,全面提升纳税人满意度。

“线上答” 实时办理解难题

“出口退税新系统上线后,我们特别高兴,但同时也很困惑到底该怎么操作,税务干部不仅为我们耐心讲解政策,指导操作,还提供全程线上辅导,‘鲁税通’征纳平台上有关税收专家在线答疑,税企交流群里有专家一对一指导,有问题随时问、随时解决,真要给税务干部点个赞。”山东力久特种电机股份有限公司的办税员孙志强,在成功申报出口退税后高兴地说。

为做好新系统上线的宣传辅导工作,乳山市税务局及时总结出口退税新系统操作流程和注意事项,形成明白纸,借助“鲁税通”征纳平台、税企微信工作群、QQ群等途径,面向出口企业广泛宣传政策,累计发放辅导资料600余份,提供税收专家线上辅导140余次;通

过电话辅导、上门服务对业务办理相对复杂的出口企业累计进行“一对一”重点辅导38户次,确保纳税人运用新系统顺利办理出口退税业务。

“云申报” 网上办理增便利

“现在出口退税所有的业务都集中在同一个模块下,网上办税的页面更简洁、流程更清晰了,智能化的办税场景,加上税务干部熟练的线上辅导,足不出户,我就完成了申报,比以前至少能节约一半的时间,办税更便捷了!”山东双连制动材料股份有限公司财务负责人隋海英表示,目前企业出口退税业务已全部实现“全程网上办”,“无纸化”申报、“无纸化”退税有效提升了企业的退税申报效率。

“出口退税新系统提高了‘免填报’比例,精简了出口退税备案、申报、证明办理等各类业务申报表及填列栏次,让‘云申报’越来越精简化、智能化。需要填报的数据少了,税务干部的辅导多了,纳税人需要跑的马路少了,满意度自然就高了。”乳山市税务局相关负责人表示。

“快响应” 提速办理优体验

“税务部门成立的‘快响’团队非常给力,我们在申请办理出口退税时,税务干部始终与我们保持联系,有呼必应,为我们在线辅导政策、答疑反馈、指引办税,从申报到退税款到账,仅仅用了不到24个小时。2021年,我们企业已经在‘快响’团队的帮助下,累计办理退税6185372.7元,为企业带来了可观的现金流,税务部门的精准优质服务很到位!”威海市明珠硅胶有限公司财务负责人孙万香表示。

围绕优化出口退税服务,乳山市税务局依托“鲁税通”交流平台,成立纳税人诉求快速响应团队,截至目前,该团队已通过办税绿色通道办理出口退税业务28起,解答企业问题100余条,确保企业诉求件件有着落、事事有回音。

下一步,乳山市税务局将积极落实党史学习教育各项任务,持续与纳税人缴费人深入交流,积极对接纳税人缴费人实际需求,优化办税体验,为地方经济发展壮大提供优质税收服务。

(刘俊洁 于涵)



进大集普交规

6月29日上午,荣成市公安局交警大队组织民警走进埠柳大集,通过向群众发放交通安全宣传资料、解答群众问题等方式,向群众讲解农村常见违法行为和事故危害,呼吁广大交通参与者遵守交通安全法律法规,自觉抵制交通陋习。

进机关开展农村交通安全知识宣讲

6月28日上午,荣成市公安局交警大队组织民警走进上庄镇政府,举办交通安全知识讲座。民警向农村干部讲解酒后驾驶、涉牌涉证、农用车违规载人、面包车超员、不系安全带等交通违法行为的危害性,强调交通违法是交通事故发生的主要原因。

为民办实事 真情救助“喝药”患者

6月23日下午,荣成市公安局交警大队七中队接到家长求助称,其13岁学生女儿喝药了,需从人和中心卫生院紧急送往石岛人民医院进行救治。”值班民警立即驱车赶往人和中心卫生院找到报警人,用警车开道,协调大队指挥中心为患者所乘车辆开辟“绿色通道”,仅用时15分钟,将患者送至石岛人民医院急诊室,为患者争取到治疗的最佳时间。民警将患者安顿好后,回到自己的工作岗位上继续执勤。

开展农村道路秩序整治行动

6月23日,荣成市公安局交警大队在辖区开展农村道路午间秩序专项整治行动。以三轮摩托车、老年代步车、农用车、农村面包车、危化品运

输车为检查重点,严查酒驾醉驾、超员超载、摩托车脱审、报废车上路等严重交通违法行为。当日,共查纠各类道路交通违法行为64起。

交警进驾校 共把平安关

6月22日上午,荣成交警走进顺通驾校开展交通安全宣传活动。民警向学员们发放宣传图册,教育引导学员们时刻牢记遵守交规和文明驾驶的重要性,为今后自觉做到安全出行、文明驾驶打下坚实的基础。

开展桥梁违规垂钓

违规停车专项整治行动

6月22日上午,荣成市公安局交警大队组织警力前往辖区涨漾村北大桥开展违规垂钓、违规停车专项整治。期间,执勤民警一方面通过喊话器要求违规垂钓群众收起渔具,告诫其在桥上垂钓、放置地笼的危险性;另一方面对违规停车驾驶人按照批评为主,处罚为辅的原则,将违规停车的危害进行告知,引导其文明停车。

群众赠锦旗表感谢

6月21日下午,荣成市盛泉滨海智慧养生园工作人员将一面印有“大美交警护平安情暖四海盛泉人”的锦旗送到荣成交警大队,向大队表示感谢和赞扬。

4月份,大队收到盛泉滨海智慧养生园发来的民生诉求,称由于养生园地处黎明南路和海湾路交叉路口,过往老人较多存在安全隐患,询问能否在此处增设交通信号灯。

大队迅速联系相关单位,对该路口进行实地调研,通过调研查看,该路口由于车流量较大且车速较快,且来往行人较多,同时该处符合安装信号灯条件,目前红绿灯已经安装完毕,有效确保了群众的通行安全。

组织开展交通安全体验活动

6月19日,荣成市一中、三

中的部分学生走进交通安全教育基地进行参观体验。工作人员向学生们讲解了行人和各类车辆通过路口时的通行规则、注意事项以及违反交通法规的危害,带领学生进行知识问答并体验酒后状态模拟,随后,组织学员观看道路交通安全宣传教育片。此次活动,进一步提高了学生们的交通安全意识,受到学生及家长的一致好评。

及时救助“中暑”群众

7月8日中午,交警七中队民警在滕墩线巡逻执勤期间,一名群众向警车招手求助。经询问得知,该群众突感身体不适,疑似中暑,意识逐渐模糊。民警马上用群众手机联系其亲属,同时将其带到阴凉处,等待亲属到达后,协助其安置好便返回工作岗位。

交警化身“安全员” 纳凉时分讲安全

7月8日晚,交警大队民警利用下班时间,走进崖西镇东埠前村,利用村民在广场消暑纳凉的时机,把印有农村交通安全的宣传彩页送到老百姓手里,强调交通安全对每个人、每个家庭都事关重大,一定要严格遵守交通安全法律法规,人人争做文明交通参与者。

积极清理辖区占道经营现象

7月9日,交警七中队组织民警走进人和镇街,清理辖区占道经营现象。期间,民警坚持批评教育为主,对占道经营的个体商贩进行劝离,引导其将摊位挪到不影响交通的地方,并告诫个体商贩绝不可将摊位摆在公路上。同时,对违规停车购物的车辆进行劝离,要求驾驶人将车辆停放在停车位内,规范辖区的停车秩序。

进校园开展

暑期安全教育讲座

7月6日,交警五中队民警分别走进崖西三十一中学和

荫子十一中学,开展暑期安全教育讲座。民警结合当前中小学生出行特点、现状以及安全方面存在的主要问题,从如何正确过马路、如何正确乘车、怎样预防交通事故、如何报警等几个方面进行深入浅出的讲解,并通过典型案例以及给各家庭、社会带来的教训和影响,教育广大学生“珍爱生命、安全出行”。

交警为外卖小哥 送上“交通安全餐”

7月5日下午,荣成交警大队组织民警走进“美团”外卖,重点向驾驶员提出,在日常送餐过程中,坚决抵制酒驾、闯红灯、逆向行驶、骑车接打手机玩微信等危险驾驶行为,注意礼让行人,自觉养成遵守道路交通事故法的安全意识和良好的驾驶习惯。

积极帮助受伤群众获赠锦旗

6月28日上午,荣成市公安局交警大队车管所辅警孙敏轩执勤期间,一辆吉林牌照轿车停到了他面前,车主慌张告知,其女儿不慎从高处跌落急需送往医院救治,由于自己是外地人对本地路况不熟悉请求提供帮助。孙敏轩请示上级领导后,驾驶警车引导其以最快的速度前往荣成市人民医院。

7月5日,伤者父亲到执勤卡点,将一面绣有“怀爱民之心,办利民之事”的锦旗送到孙敏轩手中,向孙敏轩表示感谢。

联合多部门开展 道路交通事故应急救援演练

7月2日下午,荣成交警大队联合消防救援、交通运输、应急管理、生态环境、卫生健康等部门,开展道路交通事故应急演练活动。模拟一辆危化品运输车在行经兴业路与荣盛路交叉路口时,与一辆大型客车发生交通事故,造成人员受伤被困。接到报警后,大队民警迅速赶往现场,将现场隔

尸源协查

2021年6月25日14时许在文登营镇西字城村东南山上一苹果园内发现一具尸体。男性,上身着黑色外套,下身穿蓝色牛仔裤,身高约1.70米,体型:瘦。如有符合上述体貌特征的失踪人员家属请速与威海市公安局文登分局治安管理大队联系。联系电话:0631-8452232。

威海市公安局文登分局治安管理大队

2021年7月20日